

# ТРУБНИК

18 сентября 2015 года № 36 [8236]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### СТАРТОВАЛ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

К середине сентября СТК окончили ремонтные работы на теплосетях по проспекту Космонавтов.

В результате, подано тепло в детсады № 12 и 21, а также в школу № 5. Кроме того, специалисты СТК устранили аварию на теплосетях в районе улицы Чкалова, и тепло поступило в школу № 32. Теперь 100 процентов детских дошкольных учреждений и школ городского округа подключены к теплу.

Поступило оно и в жилые дома - охвачено примерно 35 процентов. Хотя готовность жилфонда к отопительному сезону 100-процентная. Решение о подключении к системе принимают управляющие компании по просьбе граждан.

Вчера в прокуратуре состоялось совещание на эту актуальную тему. Несмотря на отсутствие серьёзных проблем и запуск тепла в соответствии с намеченным графиком, администрация города продолжает в еженедельном режиме контролировать процесс.

### В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПРИЁМ ГРАЖДАН

Глава городского округа Первоуральск Николай Козлов провёл очередной приём граждан.

Горожан волнуют самые разные вопросы: несанкционированные автостоянки во дворах, в том числе на улице Строителей во дворе дома № 17, где машины паркуются прямо на газонах возле подъездов, а также освещение проезжей части, тротуарной дорожки и пешеходного перехода в районе улиц Заводской и Калинина. Не устраивает первоуральцев график движения автобусов по маршрутам № 1 и 13, вызывает опасения экологическая ситуация в округе... Разъяснения по ряду проблем глава дал сразу. Вопросы, требующие дополнительного рассмотрения, направлены специалистам и взяты под личный контроль.

### АЛЛЕЯ МИРА

У обелиска «Европа-Азия» при участии глав дипломатических миссий, аккредитованных в Екатеринбурге, 21 сентября в 13 часов состоится церемония закладки символической аллеи мира.

В мероприятии будут участвовать глава областного кабинета министров Денис Паслер, председатель Заксобрания региона Людмила Бабушкина. Дипломаты посадят аллею из молодых дубков, у каждого дерева будет установлена табличка с названием страны и даты посадки, затем состоится концерт творческих коллективов Первоуральска.

Как пояснил министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Андрей Соболев, акция посадки деревьев приурочена к учрежденному Генассамблеей ООН Международному Дню мира.

### ЗНАЙ НАШИХ

Лучшим оператором почтовой связи стала сотрудница одного из городских отделений Первоуральска – Фарида Минеева.

Кроме того, призёрами традиционного областного конкурса профессионального мастерства, который организывает Почта России, стали операторы связи из Новоуральского и Асбестовского почтамтов. Всего же состязались 18 представителей этой профессии из разных городов Свердловской области, в том числе впервые в конкурсе принял участие мужчина – оператор почтамта из города Лесного.



## «ВТОРОЙ ХЛЕБ» – В ЗАКРОМА

Осень для сельхозпроизводителей, безусловно, «жаркая» и ответственная пора. Без потерь собрать и отправить в закрома всё выращенное – задача непростая.

Её решению, к сожалению, не способствует дождливая, холодная погода. Сельхозтехника с трудом пробирается на картофельные поля из-за переувлажнения почвы. Ненастное уральское лето сказалось и на урожае «второго хлеба». Картофеля выросло меньше, чем в прошлом году. Всё-таки это теплолюбивая культура, родом из южной Америки.

Директор сельхозкооператива «Битимский» Михаил Мальцев признался: – Обычно технику на поля выпускаем примерно в 20-х числах августа. Нынче припозднились, ждали, когда распогодится. Снимаем примерно 22 тонны с гектара. В общем - то это немало. Неплохие показатели даже при капризах погоды – следствие того, что «Битимский» ежегодно завозил около 40 тонн семенного картофеля перспективных сортов из Голландии и Германии. Наши специалисты применяют современные технологии подготовки почвы, ухода за посевами. Ежедневно выходят в поле три самоходных, автономных комбайна. Опытные механизаторы Иван Трацановский, Александр Мальцев и Денис Галиагбаров трудятся высокопроизводительно. Каждый экипаж состоит из пяти помощников. Работать эффективно при любых условиях сегодня помогает современная специализированная техника - картофелеуборочные комбайны «Grimm 1500». Вывозят картофель в овощехранилище до десятка машин и тракторов. Вспомогательная битва за урожай десятилетней давности, когда дополнительную технику и людей выделяли предприятия, рад, что всё это безвозвратно ушло в прошлое.

СХПК «Битимский» планирует собрать 5 тысяч тонн «второго хлеба». Общая площадь земельных угодий, отведенных под картофель, составляет 242 гектара. Пока убрано 100, что составля-

ет 41 процент. Кстати, картофель – основная культура, реализация которой даёт деньги на развитие предприятия, в частности, на покупку техники и строительство.

Чтобы придать продукции красивый внешний вид, в сельхозкооперативе уже второй год функционирует мойка, осуществляется упаковка и фасовка. Чистая продукция в фирменных пакетах будет выглядеть аккуратно и непременно привлечёт внимание хозяек. На прилавках первоуральских магазинов уже появились битимские картофель, морковь, капуста. Кроме того, можно приобрести картофель прямо на базе овощехранилища, что обойдётся несколько дешевле. А ещё руководитель сельхозкооператива пригласил всех желающих принять участие в уборке урожая свёклы. К слову, можно получить в качестве оплаты за работу не только денежные средства, но и сельхозпродукцию.

Важно, что в этом году овощи будут зимовать в особенных условиях - в новом складе-холодильнике. Здесь можно поддерживать оптимальные режимы температуры и влажности. Тем самым обеспечивая длительное хранение, вплоть до следующего лета.

Михаил Фёдорович заметил, что сегодня экономически выгодна и работа в животноводстве. Стадо достигает 2250 голов, а дойных коров – тысяча двадцать. Там, где есть молочное производство, нет ничего важнее заготовки кормов. Нынче из-за дождливой погоды не налилась кукуруза, которая высажена на 230 гектарах, осложнилась и заготовка сена. Но в целом проблема решена – бурёнки голодными не останутся. Пополнить кормовую базу удалось за счёт многолетних и однолетних трав, а также силоса.

В сельхозкооперативе давно и успешно работает перерабатывающий комплекс. О широком ассортименте и высоком качестве молочной продукции

«Битимского» первоуральцы знают не понаслышке. Подтверждают это и многочисленные награды на областных фестивалях-конкурсах. Так на XVI специализированной выставке «Агропромышленный форум» «Битимский» вновь продемонстрировал свои достижения. Директор Михаил Мальцев рассказал губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву, что предприятие осваивает технологию производства бутербродного (плавленого) сыра. Было закуплено специальное оборудование и теперь планируется производить по 60 килограммов молочного продукта в сутки. Это ещё один шаг в рамках программы импортозамещения, снижения зависимости нашего рынка от импортного сырья и продовольствия. Кстати, на форуме наш сельхозкооператив получил семь наград. Золотой медалью удостоен сын адыгейский, а также капуста пекинская, белокачанная, цветная, морковь столовая. Серебряной медалью – молоко топленое и биотворог. «Бронза» досталась сметане 10 и 30 процентной.

Уральский агропромышленный комплекс динамично развивается, демонстрируя высокие производственные показатели. Свердловская область стабильно входит в десятку лидеров среди субъектов РФ по производству то же молока. Только в 2014 году на поддержку сельского хозяйства и потребительского рынка Среднего Урала было выделено 5,2 миллиарда рублей. Планируется и дальше увеличивать объёмы поддержки сельхозпроизводителей, уделять внимание комплексному развитию сельских территорий, повышению инвестиционной привлекательности отрасли, привлечению молодых высококвалифицированных специалистов. С этой целью реализуется целевая программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы».

## НОВОСТИ

## СЕЛЬСКИЕ КОТЕЛЬНЫЕ

Высокопроизводительными и экономичными источниками тепла будут обеспечены украинцы Первоуральска.

Чтобы в жилых домах, школах и детских садах зимой было не холодно, принято решение устанавливать блочные котельные. Именно такая заменит в северной части Билимбае ведомственную паровую, от которой владельцы предприятия отказались. Новая котельная будет расположена вдвое ближе к отопляемым зданиям, её мощность рассчитана на перспективу, с учётом запланированного в посёлке строительства ФОКа и новой школы. Всего же в Билимбае тепло получат более 700 человек.

Плановые мероприятия на селе вызваны тем, что эксплуатация действующих источников тепла обходится дорого. Кроме того, часть котельных находится на балансе предприятий, которые пребывают в состоянии банкротства или планируют избавиться от дорогостоящей собственности.

В Прогрессе два трёхэтажных дома, недавно открытый после «глубокой» реконструкции детский сад - обогревает угольная котельная, которая также лишь накапливает убытки. А если говорить о школе № 29, то она и вовсе отапливается с помощью электрических тенев. Сложность подключения котельных заключалась в отсутствии газа, который необходимо было подвести для установки блочной котельной. Теперь эта проблема решена. По итогам всех выполненных работ, тепло придёт в дома 600 сельчан.

Сегодня все конкурсные работы позади, подрядчик приступил к выполнению проектов. Стоимость составила более 29 миллионов рублей.

Начало пуско-наладочных работ, протяжённость которых по правилам 21 день, в Билимбае запланировано на 20 сентября, в Прогрессе - на 10 октября. В этот период уже можно обслуживать население. Все котельные будут автономные, без присутствия персонала. В планах администрации городского округа оснастить современными источниками теплоснабжения все близлежащие посёлки.

## ОСВЕЩЕНИЕ ПАРКА

Состоялось выездное совещание городской администрации, посвященное реализации проекта реконструкции парка культуры и отдыха.

Во время первого этапа на центральной аллее парка были установлены 34 новых опоры освещения. Состоялся переход от устаревших натриевых ламп на светодиодные. Благодаря современным светильникам с энергосберегающими и экологичными лампами, удастся сэкономить.

На втором этапе реконструкции решили установить ещё 31 опору освещения в пешеходной зоне - от центральной части парка к проспекту Космонавтов.

Каждый светильник потребляет всего 40 ватт, а светодиодные лампы характеризуются хорошим свечением и стабильностью в течение всего срока эксплуатации, который в среднем составляет семь лет. Ещё одно преимущество заключается в том, что освещение в парке будет управляемым (светильники на опорах можно будет поворачивать в случае необходимости) и направленным, то есть, светом будут выделены зоны тротуаров, памятника, аттракционов и так называемых «мертвых зон» вдоль аллеи.

— В целом результат нас удовлетворяет, - прокомментировал Алексей Дронов, глава администрации ГО Первоуральск. - Есть недочёты, которые будут устранены. Но в целом парк уже представляет собой зону рекреации, по которой можно проложить маршруты не только в светлое, но и тёмное время суток.

## ПЕРВЫЙ ПАСПОРТ

В торжественной обстановке в школе № 5 учащимся, достигшим 14-летнего возраста, вручили паспорта.

На церемонию были приглашены 10 подростков из разных образовательных учреждений города вместе со своими родными и близкими. Вручение документов приурочено к началу учебного года. Ребятам рассказали, зачем гражданам нужен паспорт и поделились историей его появления. В поздравлении приняли участие представители социальных организаций. Творческие номера подарили ученики пятой школы. Первый официальный документ сегодняшним виновникам торжества вручил начальник отдела миграционной службы Вячеслав Ландин.

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В рамках проведения месячника, посвященного Дню пенсионера, в управлении социальной политики Первоуральска состоится «День открытых дверей».

Мероприятие пройдёт 25 сентября в 11 часов по адресу: улица 1 Мая, 8-а, кабинет № 5.

ОБЛАСТЬ  
ПОМОЖЕТ РАЗВИТИЮ

В Министерстве финансов Свердловской области состоялось очередное заседание согласительной комиссии по бюджету 2016 года.

На нём с докладом выступил глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов. Тема выступления: необходимость развития дорожного строительства, газификации, детского спорта.

— Мы используем все возможности для наполнения бюджета городского округа, - рассказал Алексей Дронов. - Позиция администрации - это взвешенная и выверенная финансовая политика и чёткая аргументация предложений. Приятно, что многие из них были услышаны и вошли в протокол согласительной комиссии по финальному наполнению бюджета.

Предложения по развитию Первоуральска поддержали депутаты Законодательного собрания Свердловской области Лев Ковпак (заместитель председателя комитета по бюджету, финансам и налогам) и Ефим Гришпун (член комитета по промышленной, инновационной политике и предпринимательству).

— Я второй раз вместе с Дроновым присутствовал на заседании согласительной комиссии, - прокомментировал Ефим Гришпун. - Алексей Иванович профессионально и аргументированно защищал необходимость включения важных программ в областной бюджет. В результате, согласительная комиссия впервые за многие годы приняла предложения главы администрации нашего городского округа. А это значит, что улучшатся социально-экономические условия жизни первоуральцев: появятся средства на ремонт

дорог, в Новоуральске придёт газ, воздвигнут новые спортивные объекты.

По мнению участников согласительных процедур, у муниципалитетов уже сегодня есть механизм замены дотаций на процент отчислений от налогов, которым можно воспользоваться, чтобы иметь возможность увеличить свои доходы, развивая малое и среднее предпринимательство. «Вы хотите, чтобы область решала ваши проблемы, а сами не работаете над доходами», - сказала депутат Заксобрания Галина Артемьева, обсуждая отказ одного из муниципалитетов воспользоваться возможностью применения этого механизма.

Напомним, что с 2016 года для работы с бизнесом на территориях появляется новый механизм - в местные бюджеты будет поступать 15 процентов платежей от их предпринимателей, осуществляющих деятельность и применяющих упрощенную систему налогообложения. (Сейчас эти платежи поступают в областной бюджет).

Для выравнивания бюджетной обеспеченности муниципалитетов предполагается со следующего года одновременно с введением норматива по упрощенной системе налогообложения уменьшить на два процента норматив зачисления НДФЛ в местные бюджеты и пе-



рераспределять эти средства между муниципальными образованиями в форме межбюджетных трансфертов. Этот механизм позволит чётко контролировать адресное использование бюджетных средств.

«В условиях экономической нестабильности в связи с тем, что поступления от НДФЛ сегодня идут замедленными темпами, по нашим оценкам, такая замена будет способствовать наибольшей сбалансированности бюджетов муниципальных образований. Кроме того, планируется продолжить использование такого инструмента как замена дотаций на дополнительные отчисления от НДФЛ. Практика показывает, что в результате более трети муниципалитетов получают 100 процентов НДФЛ, остальные - за исключением бездотационных, имеют от 40 до 99 процентов отчислений», - пояснила Галина Кулаченко.

Уже подготовлен проект закона, касающийся расширения видов деятельности, в которых может применяться патентная система налогообложения. Напомним, что данный налог полностью поступает в местные бюджеты.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ

ОБНОВЛЕНИЕ -  
НА ТВЁРДУЮ «ЧЕТВЁРКУ»

Глава администрации ГО Первоуральск Алексей Дронов вновь проконтролировал ход на ремонта в школе № 1, который должен завершиться к концу месяца.

Основные работы были выполнены к 1 сентября, дети смогли сесть за парты в комфортных условиях. Напомним, за полтора летних месяца были обновлены кровля, фасад, санузлы, система отопления, на прилегающей территории произведено асфальтирование, озеленение, оборудована новая система освещения.

Очередная инспекция началась с пришкольной территории (на снимке). В целом, здесь всё сделано, как задумывалось. Тем не менее, директор МУП ПО «ЖКХ» Юрий Прохоров получил несколько распоряжений: разровнять катком футбольное поле и подсыпать отсевом спортплощадку, чтобы не разрушился асфальт. Уличные тренажёры воркаут появятся чуть позднее, но до 30 сентября войдут в строй.

Далее чиновники осмотрели обновлённые туалеты,

рекреации, кабинеты образовательного учреждения. В какое бы помещение ни заходили проверяющие, везде внимание привлекали стеклопакеты. Это, пожалуй, единственный аспект ремонта школы, заслуживающий серьёзной критики. Подрядчик, фирма из Новосибирска, должна была к началу учебного года поставить 149 пластиковых окон. Но в сроки не уложилась. Здание в основном, конечно, окнами оборудовано, однако, работы выполнены некачественно: где-то потрескались стекла, где-то не закреплены оконные ручки, не заглушены подоконники. Что касается спортзала, то тут рабочие вообще только приступили к демонтажу старых, деревянных конструкций.

— У нас с самого начала были сомнения в компетенции подрядчика. Он выиграл конкурс со значительным понижением начальной цены контракта - с 7,9 миллиона



рублей опустил её до 4,4 миллиона. Но ничего не поделаешь - конкурс выигрывает тот, кто предлагает наименьшую цену. Однако, документы подписаны с отсрочкой платежа, а потому подрядчик не получит ни рубля, пока не будет принят весь объём работ. Так что, необходимо как можно скорее устранить все замечания, - прокомментировал Алексей Дронов.

Кроме того, с недобросо-

вестной фирмой расторгли контракт. За нарушение сроков она будет оштрафована и внесена в реестр недобросовестных подрядчиков, что в дальнейшем не позволит участвовать в любых бюджетных конкурсах. У первоуральских чиновников жёсткие требования, что позволяет отсекал нерадивых исполнителей.

В целом же, работы, проведённые в школе, оценены на твёрдую «четвёрку».

# КОРПОРАТИВНЫЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Лето – пора отпусков, время, которое сама природа даёт человеку, чтобы набраться сил на целый год.

Наличие корпоративных социальных объектов дарит трубникам немало возможностей для интересного и доступного отдыха – индивидуального или семейного. В 2015 году на оздоровительные путёвки компания направила более 25 миллионов рублей. За три летних месяца более 1 200 девочек и мальчишек – детей и внуков работников ЧТПЗ и ПНТЗ в возрасте от 7 до 15 лет – провели каникулы в детских лагерях «Еланчик» и «Гагаринский». Стоимость путёвки для сотрудников не превышала 4 200 рублей, компенсация членам профсоюза составляла 500 рублей. Около 1 500 работников и членов их семей отдали предпочтение отдыху на корпоративных базах – «Лесная сказка» и «Сосновый бор». Для них стоимость путёвки составляла не более 800 рублей за сутки на человека.

Акционеры компании, профсоюзный комитет, управление по работе с социальными объектами ЧТПЗ и ПНТЗ постарались сделать всё, чтобы летний отдых был ярким и запоминающимся. Ребята порадовали тематическими сменами, программа которых была традиционно направлена на физическое и интеллектуальное развитие. К примеру, детям новотрубников в «Гагаринском» надолго запомнилась первая смена с необычным названием «Инженерика», во время которой при содействии Образовательного центра ПНТЗ отдыхавшие открыли для себя робототехнику, моделирование, техническое творчество и другие высокотехнологичные дисциплины. За время летних каникул в лагере побывало немало гостей, в том числе председатель профкома ПНТЗ Сергей Ошурков, детская писательница Светлана



Лаврова, творчеству которой была посвящена вторая смена в «Гагаринском». Ребята были в восторге и просили родителей не забирать их из лагеря.

– Моей дочери Ане очень понравилась первая смена в «Гагаринском». Единственное, о чем сожалеет, что время пролетело очень быстро. Каждый день был наполнен интересными событиями, дети были постоянно заняты в кружках, на мероприятиях. С ними работали замечательные, внимательные вожатые, дочка вспоминает о них с теплотой, – рассказала резчик труб и заготовок цеха № 8 ПНТЗ Елена Важенина.

Несмотря на переменчивую погоду, популярностью пользовался семейный отдых на заводской базе отдыха

«Сосновый бор». Свежий воздух, лес, пруд, занятия спортом, рыбалка и, наконец, развлекательные анимационные программы – именно это привлекает заводчан. Ежегодно количество новотрубников и членов их семей составляет более 50 процентов от общего числа отдыхающих на базе.

– Мы провели время с пользой для здоровья. Спасибо руководству компании за прекрасный отдых в «Сосновом бору» по пятидневной программе. Отдельная благодарность администраторам базы за отзывчивость, поварам – за вкусную еду, аниматорам – за интересные игры. С удовольствием приедем снова! – уверена инженер по организации и нормированию труда Новотрубного завода Татьяна Чусова.

## ПЯТЬ ЛЕТ БЕЛОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

# ОТКЛИКНЕТСЯ НА ЧУЖУЮ БЕДУ

Сдатчик металла цеха № 9 Лариса Сергеевна Назыпова награждена Почётной грамотой Правительства Свердловской области.

Лариса в профтехучилище выучилась на контролёра ОТК и устроилась по этой профессии в 1990 году на Новотрубный завод. Первое время в трубоволокательном цехе было непривычно и даже страшновато – всё вокруг двигалось, грохотало... Познакомила с участком приёмки и подготовки труб к производству, научила тонкостям дела сменный мастер Зоя Михайловна Бусыгина, ведь на практике многое выглядело по-другому. Порой девушка ошибалась и очень расстраивалась. Наставница вытирала слёзы, успокаивала, поддерживала и учила преодолевать трудности.

Чтобы быть универсальным специалистом и при необходимости подменить коллег, Назыпова освоила несколько профессий. Одно время работала обработчиком пороков металла – удаляла дефекты. Затем обучилась, причём, с большим интересом профессии резчика. Собеседница рассказала:

– Нужно порезать заготовку так, чтобы не было заусенок, чтобы струилась красивая стружка разных цветов, в зависимости от марки стали. К обрестному станку необходимо прислушиваться, тогда по звуку поймёшь, правильно ли он настроен. И если требуется, то отрегулируешь. Первое время частенько вызывала слесаря, который помогал устранять неполадки оборудования. А затем стала это делать сама. Не поверите, но научилась договариваться со своим станком. Произнесу ласковые слова, протру его, приведу в порядок рабочее место, и неодушевлённые предметы, словно меня пони-

мают, действуют стабильно, не упрямятся. И у меня настроение становится лучше.

Параллельно Лариса Сергеевна освоила смежную профессию стропальщика. Практически для каждого сотрудника участка важно знать, куда положить трубы, как их транспортировать.

В какой-то момент был дефицит сдачиков металла, Назыпова освоила и это дело. Входной контроль здесь жёсткий. Пакет заготовки должен соответствовать определённому заказу. Наша героиня его взвешивает, часть образцов «искрит» – проверяет на соответствие марки стали. Далее оформляет документацию и вносит данные в электронную базу. Вот сделана и последняя операция – выбит металлический ярлык, в котором содержится вся информация об этой заготовке. За смену Лариса Сергеевна обследует до 40 таких пакетов, которые поступают из разных цехов завода. А ещё при необходимости подменяет коллег, помогает им настроить оборудование, обучает новичков. При этом совершенно искренне, эмоционально подчёркивает, что любит свою нелёгкую посменную работу:

– Когда начинала трудиться, то в коллективе была какая-то особая доброжелательная обстановка. Казалось, здесь моя вторая семья. Сегодня бригада, конечно, очень обновилась, пришли молодые. Хочется сохранить и передать им это тёплое, дружеское отношение. Чтобы они не просто отработывали смену, а вносили в общее дело частичку своей души. Тем более, выполнение планового задания, а, следовательно, заработная плата



зависят от взаимопонимания и слаженных действий всей команды.

Вот что о своей коллеге сказал старший мастер участка приёмки и подготовки труб Владимир Александрович Щипанов:

– Награждена Лариса Сергеевна неслучайно, это связано с её большим вкладом в производство. Безотказная, ответственная она порой трудится за себя и так сказать за того парня. Если образовалось «узкое» место, то туда направляем Назыпову. И она справляется, грамотно, чётко выполняет задания. На неё можно положиться.

Дома нашу героиню ждут три мужчины: муж, кстати, тоже новотрубник, слесарь-ремонтник цеха № 8 Олег Борисович Назыпов и два сына Владислав и Кирилл – пока школьники и студент. Всех нужно накормить, обстирать, выслушать... Словом, чтобы сохранять семейный очаг, требуется немало терпения и сил. Ларисе Сергеевне это удаётся, потому что работающая, дипломатичная, открытая, общительная, всегда готовая откликнуться на чужую беду. А ещё улыбка, обаятельная, энергичная и симпатичная женщина и на работе, и дома является центром притяжения.

## ВИЗИТ

### «ЖЕЛЕЗНЫЙ ОЗОН 32» - В КАДРЕ

Финальные кадры автобиографического документального фильма снимал российский писатель, лауреат премий имени Д.Н. Мамина-Сибиряка, П.П. Бажова, премии «Ясная Поляна» Алексей Иванов на площадке электросталеплавильного цеха.

Впечатлившись три года назад современными цехами предприятия, автор книг «Географ глобус пропил», «Ёбург», «Летоисчисление от Иоанна» (сценарий к фильму «Царь») вновь приехал на Новотрубный завод с целью снять здесь монолог о себе, о промышленности и современном мышлении. По замыслу продюсеров, речь писателя на фоне современного промышленного объекта станет финальным аккордом готовящегося фильма.

– Поскольку я много пишу об Урале, то решил, что фильм нужно снимать именно в тех местах, о которых рассказывается в моих произведениях. В России люди имеют достаточно туманное представление об уральской промышленности. Им кажется, что современное производство – это цеха с закопченными стенами из красного кирпича. А хочется показать, что современное производство совершенно не такое, это свободное, креативное пространство, которое оформляют современные художники. Здесь легко дышится, ощущается присутствие будущего, – отметил писатель.

Алексей Иванов не впервые оказался на площадке ПНТЗ. Три года назад он посетил «Железный Озон 32», Финишный центр по производству труб нефтяного сортамента, Образовательный центр в рамках совместного с Леонидом Парфеновым проекта «Хребет России», посвященного истории Урала.

– Я уже был на Новотрубном и тогда не думал, что увижу такую красоту и мощь снова. Но затем решил, что финал фильма должен быть здесь, – сказал Иванов.

Помимо ПНТЗ в фильм включены кадры реки Чусовая, города Екатеринбурга и других уральских красот. Ожидается, что картина выйдет на экраны в конце 2015 – начале 2016 годов. Её рабочее название – «Иванов».

– Этот цех завода называется «Железный Озон 32». Звучит красиво. По складу мышления я гуманитарий, хотя и предпочитаю логику эмоциям. Меня очень интересуют российская промышленность – старинная и современная. Возможно, дело в том, что вырос на промышленной окраине, а родители мои – инженеры. Хотя дело не только в этом, а в видении будущего. Какой проект будущего существует, например, у современного чиновника? Сохранение своих позиций, но это не будущее, а настоящее. Какой проект будущего у креативного класса? Занять место чиновников. Тоже не очень романтично. А вот у промышленников существует настоящий реальный модернистский проект будущего. Нравится он или нет, но он существует в реальности. И здесь я ощущаю себя немного в будущем, – объяснил писатель.

## ВЫСТАВКА

### «ПЯТЬ ШАГОВ К УСПЕХУ»

В музее истории Новотрубного завода состоялась презентация нового художественного проекта «Пять шагов к успеху».

В его рамках представлены работы воспитанников школы юного архитектора. Живописное творчество художников и творения декоративно-прикладного искусства погружат посетителей в мир беззаботного детства, розовых грёз и радужных фантазий. Зрители могут совершить путешествие в волшебную страну, познакомиться со сказочными эльфами, насладиться красотой цветов колибри, прогуляться по радуге в сопровождении солнечных жирафиков, узнать какие деревья растут в космосе и установить контакт с очаровательными инопланетянами.

Уважаемые новотрубники! Позвольте детским фантазиям привнести в вашу жизнь яркие краски и позитивное настроение! Новая выставка идеально подходит для семейного времяпрепровождения и будет работать целый месяц до 16 октября. Вход свободный!

## НОВОСТИ

## ГОРДОСТЬ ЗАВОДА И ГОРОДА

**В преддверии 100-летия завода «Русский хром 1915» состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь директора Валентина Секиража.**

Заслуженный химик, лауреат Государственной премии, талантливый руководитель, он старался сделать всё для предприятия и коллектива. В период его 20-летнего управления была проведена мощная реконструкция всего производства, увеличены объёмы выпуска, а самое главное - построено жильё и объекты соцкультбыта: база «Снежинка», дворовые клубы, детские сады и многое другое.

О Валентине Михайловиче на заводе помнят и сегодня. До сих пор используют составленные им производственные правила. Под его чутким руководством воспитаны несколько поколений работников. Один из них - Алексей Смирнов, перенявший опыт начальника. Теперь Алексей Константинович с гордостью вспоминает времена, когда пришёл на завод и имел возможность сотрудничать с замечательным человеком Валентином Секиражем.

## ЖИЗНЬ БЕЗ АЛКОГОЛЯ

**В Первоуральске по традиции состоялась мероприятия, приуроченные ко Дню трезвости.**

Прошедший в парке культуры и отдыха фестиваль, посвящённый трезвому образу жизни, стал настоящим праздником. Порадовали ярким шоу участницы конкурса «Краса России». Зрители не смогли удержаться и сами пустились в пляс - получился настоящий флеш-моб. Самые активные и спортивные участвовали в состязаниях: ходили на ходулях, прыгали через гигантскую скакалку... Праздник получился весёлым, спортивным, а главное - без вреда для организма.

Здоровому образу жизни был посвящён и велопробег на 4,5 километра. Ребята не пытались обогнать друг друга, не спешили к финишу. Заездом на велосипедах школьники выражали свою позицию. Самая маленькая участница велопробега трёхлетняя Кира на соревнования пришла с мамой, старшими братом и сестрой.

Павел Васильев, занимающийся велоспортом профессионально, своим примером показал, что вести здоровый образ жизни модно. Юные спортсмены дали мастер-классы зрителям, например, продемонстрировали прыжки с велосипедом на месте, которые тренирует координацию и выносливость.

«Здоровым быть модно» - акцию с таким названием провели и в библиотеке под открытым небом. О том, что алкоголь - яд, рассказывали и раздавали листовки. Из года в год в фестивале участвует всё больше горожан.



## БИОМЕТРИЧЕСКИЕ ПАСПОРТА

**УФМС России по Свердловской области рекомендует гражданам для выезда за пределы страны оформлять заграничные паспорта нового поколения - биометрические.**

Они выдаются на 10 лет, имеют более высокую степень защиты и обеспечивают более комфортные условия при прохождении пограничного контроля. Кроме того, этот документ упрощает процедуру получения въездной визы в страны Шенгенской зоны.

Заявления на выдачу паспорта нового поколения принимаются в Первоуральске по адресу: улица Ватутина, 21.

## СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

**Депутаты партии «Единая Россия» искали пути решения областных проблем.**

**П**ервая сессия «Стратегическая инициатива», состоявшаяся в Первоуральске - это возможность эффективного прямого общения между представителями партийных отделений и жителями. Они обсуждали самые острые проблемы региона.

Виктор Шептий, заместитель председателя Заксобрания Свердловской области:

- Сессию решили провести в Первоуральске, потому что он является одним из инновационных культурных центров России. Об активности Западного управленческого

округа можно судить по вашему городу, где сегодня успешно реализуются многочисленные значимые проекты, связанные с благоустройством, развитием спортивных объектов, строительством ДНК. Всё это делается по обращению граждан.

Николай Козлов, глава городского округа Первоуральск:

- Для нас это знаковое событие, учитывая, что скоро предстоят выборы. На сессии мы обсуждали стратегическое развитие округов, в том числе и нашего.

Территория Свердловской области немаленькая -

проблем хватает и в муниципалитетах, и в округах. Представители Законодательного Собрания в ходе заседания стремились выяснить, что больше всего волнует жителей отдельных городов, в соответствии с этим депутаты «Единой России» будут в дальнейшем строить свою работу. А от намеченных планов зависит формирование программы партии и выделяемый на реализацию бюджет.

Елена Чечунова, руководитель фракции «Единая Россия» в Заксобрании Свердловской области:

- Сегодня существуют определённые сложности с формированием доходной части бюджета. В эти непростые времена мы, безусловно, не

должны останавливаться в развитии. Однако, чтобы продолжать движение вперёд, необходимо чётко понимать, что важно и нужно жителям. Ведь поиск денег всегда связан с определением приоритетов.

В этом году, несмотря на трудности, имеется немало социальных достижений. В частности, будет полностью решена проблема с детскими садами, активизировалось переселение из ветхого жилья, немало детей-сирот обеспечено жильём.

Народные избранники на сессии также подвели итоги работы двадцати семи партийных проектов за прошлый год. Проанализировали, сделали выводы и сформулировали задачи.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ

## ВЕХИ СТОЛЕТНЕГО ПУТИ

**В центральной городской библиотеке Первоуральска состоялась презентация новой книги кандидата исторических наук, краеведа Нины Акифьевой.**

**К**нига называется «Вехи столетнего пути. Очерки истории завода «Русский хром 1915». Произведение написано специально к вековому юбилею старейшего предприятия российской химической промышленности. Изложена история от открытия Гологорского месторождения и основания Шайтанского хромпикового завода до наших дней.

Источников, рассказывающих о создании «Хромпика», оказалось очень мало. Интересные сведения удалось найти в геологическом фонде - это документы и статьи о работе завода с середины 30-х годов 20 века. Но удивительно, что с трудом найденные материалы о Гологорском месторождении, не смотря на давность лет, оказались засекреченными. Автору пришлось приложить немало усилий, чтобы получить доступ к этим документам.

Нина Акифьева, писатель-краевед призналась:

- Я впервые готовила книгу, которая касается истории предприятия. Сложность заключалась в том, что никогда, работая над историей города, я не касалась истории завода «Русский хром». Написать о 100-летней эпохе предприятия, для историка - предложение заманчивое. Не испугали ни сжатые сроки, в которые надо было уложиться, ни то, что пришлось столкнуться с нехваткой материала. О хромитах, об их месторождениях информации мало. Её пришлось собирать по крупицам.

Тем не менее, книга получилась достаточно объёмной - 176 страниц. Подарочное издание вышло тысячным тиражом. Там есть эксклюзивные фотографии, их нашли в городском архиве и в музее предприятия.

Собрание в одном сборнике бесценных исторических очерков - замечательный подарок на столетие завода. Его руководители стали инициаторами издания книги и организаторами презента-



**Кандидат исторических наук, краевед Нина Акифьева**

ции, на которую были приглашены сотрудники и ветераны предприятия. Для них предназначена солидная партия тиража. Однако, те, кто увлекается историей родного края, интересное издание могут найти в музеях и библиотеках города.

## АКТУАЛЬНО

## ВОДОСНАБЖЕНИЕ ГОРОДА

**Последние события, связанные с подтоплением части домов в Долomitовом и Билимбае, вызванные переполнением Галкинского карьера, в очередной раз вынесли на повестку дня вопрос о водоснабжении.**

**Г**лава города Николай Козлов провёл рабочее совещание по этому вопросу. Он отметил:

- Специально приехавший профессор Уральского горного университета Сергей Николаевич Тагильцев предложил нам новый и весьма оригинальный проект решения с поставкой воды.

Сегодня Первоуральск получает воду из трёх источников: Верхне-Шайтанского водохранилища, откуда подаётся 27 тысяч кубометров, из Нижнесергинской скважины - 25 тысяч кубометров, реводный водовод даёт одну тысячу. Ежедневно Первоуральск

потребляет от 49 до 52 тысяч кубометров воды. Претензий к её качеству предостаточно. Дело в том, что вода из Верхне-Шайтанского хранилища, особенно весной, осенью и во время летних затяжных дождей не соответствует ряду санитарных требований. Да и фильтровальная станция может производить очистку лишь восьми тысяч кубометров в сутки.

До недавнего времени было три варианта решения проблемы. Первый - реконсервировать в Нижних Сергах две скважины. Их мощности хватит, чтобы ежедневно подавать в Первоуральск до 40 тысяч кубометров воды. Для

этого необходимо увеличить пропускающую способность нижнесергинского водовода. Что опять-таки требует денег. Второй - включиться в реализацию проекта по строительству Дарьинского водовода, который будет снабжать водой Екатеринбург и пройдёт по нашей территории. Но эта работа намечена на 2018 год, а чистая вода нужна Первоуральску уже сегодня. Третий вариант - реводный. Сейчас соседний город активно приглашает нас участвовать в реализации проекта, однако, тарифную политику в данном случае будет диктовать Ревда и стоимость воды поднимется с 15 до 20 рублей.

- А что предлагает профессор Тагильцев?

- Пробурить скважины в районе деревни Макарово и всю добываемую там воду направить в город. Несмотря

на то, что реализация данного проекта связана с рядом трудностей: водовод должен будет пройти по федеральным лесам, кроме того, там также необходимо создать инфраструктуру, тем не менее, он кажется довольно интересным. Поэтому решили, что Тагильцев подготовит доклад и выступит с ним перед депутатами городского Думы на заседании профильного комитета. А также автор предоставит «Водоканалу» всю необходимую информацию, а специалисты предприятия её проанализируют и сделают заключение. На одном из ближайших заседаний Думы этот вопрос также будет рассмотрен. Что касается Галкинско-го карьера, то в ноябре его собственник - предприятие «Инертные материалы» должно подготовить предложения по решению данного вопроса.

Уральский

ТРУБНИК

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.О. главного редактора: О.В. МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в ПАО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 2200. Тираж 2820. Цена свободная.  
© - публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.